Z2saat -

ARAZi OLCME BIRIMLERI
» Tarla, bag, bahge ve arsa gibi ylizeylerin alanlari
arazi 6lgme birimleri ile dlgullr.

» Arazi 6lcme temel birimi “ar” dir ve “a” ile
gosterilir.

(2222 2~ Hektar (haa)

Yukari ¢ikilan
her basamak

Asagi inilen

her basamak Dekar (daa) igin 10’a bal
icin 10 ile Ar (a) PO
carp

Not: Dekar yerine halk arasinda dénim sézcugu
kullanihr.

Ornek Asagidaki doniisiimleri inceleyiniz.

4,6 ha =46 daa
15 ha=1500 a

0,6 a=0,06 donim
800 a=8 ha

Soru-1 Asagidaki noktali yerleri doldurunuz.

4ha=...... daa

2000 donim =.......... ha
7,5 ha=....... a
64a=..... ha
135daa=.......... a
1450 a=.......... donim

» Arazi 6lgme birimleri alan 6lgme birimlerinin 6zel
bir halidir. Dolayisiyla alan ve arazi 6lgme birimleri
birbirine donusturdlebilir.

Arazi ve alan 6lgme birimlerini birbirine
donustlrdrken;

1a=100 m?
1daa=1000 m? ‘esitlikleri kullanilabilir.
1ha =10 000 m?

Ornek Asagidaki déniisiimleri inceleyiniz.

2 a=200 m? 360 m?=3,6 a

1,25 daa = 1250 m? 450000 m? = 45 haa

Soru-2 Asagidaki noktali yerleri doldurunuz.

400 m? =.......... doniim
25ha=.... m?

30 a.......... cm?

2km? =......... daa

6 SORUYLA DEGERLENDIRME

1. 0,01 hektar + 4 donim + 15 ar igleminin sonucu
kag m? dir?

2. 19 hektarlik ormanin yarisi yanmig, 40 donimliik

kismindaki agaglar da kesilmistir. Buna goére geriye
kag ar ik orman kalmistir?

3. 2 dénimlik arsa 125 m? lik kag esit parsele
ayrilabilir?

4. 100 m2si 12 TL karsiliginda sulanan bir tarlanin
7 dénumlak kismi kag liraya sulanir?

5. 0,42 hektarlik bir arazinin her 3 m2 lik bolimune

bir agag¢ dikilecektir. Buna gdre arazinin tamamina
kag tane agdac dikilir?

6. 420000 m2 lik bir arazi 4 kardese miras kalmistir.

Buna gore her bir kardese diisen arazi kag
donumdur?
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